



2025年11月

11

星期二

乙巳年九月二十二

运城日报社出版

国内统一连续出版物号  
CN14-0025  
代号 21-30  
总第 10378 号  
今日八版

# 逐梦运动赛场 激扬时代风采

——习近平总书记的亲切关怀激励广大体育工作者和各界群众在建设体育强国、健康中国征途上拼搏奋进

新华社记者

11月9日晚，习近平总书记在广东广州出席第十五届全国运动会开幕式并宣布运动会开幕。当天下午，习近平总书记亲切接见了全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表。

习近平总书记的亲切关怀，令广大

体育工作者欢欣鼓舞，也让各界群众深切感受到以习近平同志为核心的党中央对体育工作的高度重视。大家表示，要继续顽强拼搏、奋勇争先，以实际行动不断彰显新时代的中国精神、中国力量，为建设体育强国、健康中国再立新功。

盛会启幕  
谱写灿烂辉煌的时代篇章

夜幕下的广东奥林匹克体育中心，流光溢彩，激情澎湃。

(下转第三版)

储祥好调研生态环保工作时强调

## 强化生态保护修复 厚植绿色发展基底

本报讯(记者 张 越)11月10日，市委书记储祥好到盐湖区调研生态环保工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，认真践行习近平生态文明思想，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，全力打造水碧天蓝、河湖安澜、产业低碳的生态运城。市领导何伟、尚玉良参加。

官道河生态修复与整治是近年来市委、市政府紧抓在手的重要工作。储祥好先后来到安邑水库、樊村水库片区，查看工程进展及建设情况，强调要聚焦系统治理，一体推进河道疏浚、水系连通、岸线绿化，加强周边环境

整治和配套设施建设，健全建设、管理、运维机制，推动官道河从单一防洪向生态廊道、休闲游憩复合功能升级，建设人水和谐的水生态治理示范样板。

西塬湖水库是涑水河流域治理的关键所在。储祥好来到水库应急处理运营厂，了解水质、水位等情况，强调要常态化实施“净湖行动”，瞄准短板弱项持续攻坚，强化联防联治，研究推进面源污染防治、周边湿地修复和调蓄能力提升，以更严标准、更实举措守护“一泓清水入黄河”战略目标落地落实。

在新鸿远彩印包装有限公司，储祥好现场检查挥发性有机物治理设施升级改造情况，要求企业严格落实主体责任，加大环保投入力度，强化厂区净化美化，完善污染源监测和闭环整改体系，推动环保设施从达标运行向高效运行转变，实现企业可持续绿色发展。

调研中，储祥好强调，抓好生态保护必须保持战略定力，做到锲而不舍、久久为功。要以幸福河湖建设为抓手，贯彻“四水四定”原则，系统推进水资源节约、水环境治理、水生态修复，不断提高生态系统的多样性、稳定性、持续性，构建河畅、水清、岸绿、景美、人和的幸福河湖体系。要以整改提升为契机，对中央生态环保督察和省委巡视反馈问题实行清单化、销号式管理，以“一竿子插到底”的韧劲推动问题清仓见底，同时举一反三排查整治同类问题，建立长效机制，防止反弹回潮。

要以民生福祉为导向，坚持环保为民，解决好群众反映强烈的突出问题，普及推广绿色生产生活方式，建设更多高品质现代化城市公园，持续提升人民群众的生态获得感与环境满意度。要以绿色转型为动力，引导重点行业实施节能降碳改造，加快推进工业、城乡建设、交通运输、能源等领域绿色低碳转型，大力发展战略性新兴产业，培育壮大节能环保产业，让绿色成为河东大地最美底色。



## 市政协邀请智库专家作专题讲座

本报讯(记者 张俊瑛)11月10日，市政协举办专题讲座，邀请市政协智库专家靳凤林作《中国传统官德及其当代价值》专题辅导。市政协主席陈杰，副主席刘国义、翟冬鸿、张东婷、梁清燕、李培鸿，秘书长陈旭光，市政协常委，机关全体干部，各民主党派、工商联、各县(市、区)政协负责人等参加。

靳凤林是清华大学哲学博士，现任中央党校(国家行政学院)哲学部二级教授、博士生导师，中央党校理论创新工程首席专家。此次讲授的《中国传统官德及其当代价值》是全国党校系统的精品课程。讲座中，靳凤林从“为什么要学习中国传统官德、中国传统官德的主要思想来源、中国传统官德的基本逻辑架构、中国传统官德追求的最高境

界、学习传统官德应注意的问题”5个方面，深入剖析了百家思想对官德形成的深远影响以及中国传统官德在当下的独特价值。

聆听讲座后，大家一致认为，讲座鞭辟入里、诙谐生动，既有历史纵深感，又与现实紧密结合，对深刻理解和践行中国传统官德具有重要的启发意义。纷纷表示，将以此次学习为契机，自觉从中华优秀传统文化中汲取为政以德的精神养分，不断加强官德修养，始终以德修身、以德立威、以德服众，真正做到为民、务实、清廉。

▲近年来，芮城县坚持绿色发展理念，依托中条山优势，持续推动光伏、风电、生物质发电等清洁能源发展，助力实现碳达峰碳中和目标。

图为近日在芮城县光伏技术基地拍摄的光伏场区。

本报记者 金玉敏 摄

界优势转化为发展优势时不我待。我们聚力打造‘夏都爨奇’品牌，开发出爨氏火锅、文创产品等衍生品，并建成美食街与农家乐。此外，投资建设的3个日光温室大棚，种植高品质西红柿，有效带动了乡村旅游与村民增收。”全村党支部书记兼村委会主任高原说。

宏伟蓝图指引方向，接续奋斗面向未来。“一方面，我们大力推进‘党建+’模式，规划建设了文化广场与长廊，并成功举办全国爨体书法展、农民丰收节等一系列活动。同时，通过与云南、北京等地合作，深化文化交流，其‘爨氏发源地’的地位获得了广泛认可。”

用好用活“爨”资源，做优做强“爨”产品，做大做强“爨”产业。全村围绕“爨”字大做文章，通过深入挖掘“爨文化”资源，成功擦亮了这张独特的文化名片。坚持“党建+非遗+文旅”模式，规划建设了文化广场与长廊，并成功举办全国爨体书法展、农民丰收节等一系列活动。同时，通过与云南、北京等地合作，深化文化交流，其“爨氏发源地”的地位获得了广泛认可。

“千年古村落，爨氏发源地”，将

游产业，成功实现旅游资源优势向旅游产业优势转变。温泉康养小镇从无到有，初具规模；张家坪村“鹿鸣溪谷”景区通过引入专业运营团队，火爆出圈；深入挖掘“爨文化”内涵，打造千年古村落标志村和乡村振兴样板村，在发展特色产业、以乡村旅游带动村集体经济和村民致富的同时，推动文化事业高水平发展。5年来，全镇累计接待游客超30万人次，旅游综合收入实现倍增，“旅游+消费+娱乐”的新模式已成为强镇富民的新途径。

近年来，瑶峰镇因地制宜发展旅

## 跑出文旅“加速度”

本报记者 杨红义 柴瑜竟

### 四中全会精神在基层

在夏县瑶峰镇全村美食街，“柴火爨锅”摊位前香气四溢，滚烫的砂锅咕噜作响，热气与食材的鲜香交织，络绎不绝的食客尽享美味；不远处的书法展厅内同样人头攒动，近百幅爨体书法作品悬挂在墙上，其笔画刚劲有力、结构独特，吸引了来自各地的众多书法爱好者驻足欣赏……

这“舌尖”与“笔尖”的双重盛宴，正是原名爨村的全村乃至整个瑶峰镇推动文旅深度融合发展的生动缩影，更是当地将党的二十届四中全会“推进文旅深度融合，大力发展战略性新兴产业”的部署要求转化为实践的鲜活注脚。

近年来，瑶峰镇因地制宜发展旅

游，成功实现旅游资源优势向旅游产业优势转变。温泉康养小镇从无到有，初具规模；张家坪村“鹿鸣溪谷”景区通过引入专业运营团队，火爆出圈；深入挖掘“爨文化”内涵，打造千年古村落标志村和乡村振兴样板村，在发展特色产业、以乡村旅游带动村集体经济和村民致富的同时，推动文化事业高水平发展。5年来，全镇累计接待游客超30万人次，旅游综合收入实现倍增，“旅游+消费+娱乐”的新模式已成为强镇富民的新途径。

(下转第三版)

## 闻喜镁基集群入选国家级集群名单

本报讯(记者 杨 琳)近日，工信部和信息化部公布了2025年度(第四批)中小企业特色产业集群名单，闻喜县镁基新材料及精深加工产业集群成功入围，是全省本批次唯一入选的集群。根据认定规则，该批次集群的有效期为3年。

闻喜县有16家镁精深加工企业，已具备年产30万吨金属镁、12万吨镁合金的加工生产能力，产能占全国的21%，是全国重要的金属镁及镁合金生产基地之一。县内拥有国家级企业技术中心、国家技术创新示范企业，产业关联度高，人才聚集度

进度，减轻企业垫资压力，使真金白银高效直达消费者。截至11月4日，全市消费品以旧换新兑付资金8.7亿元(全省排名第三)，兑付比例81.25%。截至9月底，全市2025年农村寄递物流上行快件补助金额已突破2000万元，惠及近400家电商企业。

另外，市商务局还组织相关企业参加第五届中蒙博览会、全国农产品产销大会、中石化易捷第八届“易享节”等展会，助力我市特色产品开拓全国市场。各县(市、区)也同步开展了丰富多彩的促消费活动，有力提振了消费。

高，产品竞争力强。山西银光华盛镁业股份有限公司是我省铝镁精深加工产业链链主企业，也是唯一拥有国家级企业技术中心和镁合金关键工艺技术国家地方联合工程研究中心的镁企，产品覆盖汽车、轨道交通、航空航天及军工等高端装备制造业。

今年7月，闻喜县镁基新材料及精深加工产业集群已被省工业和信息化厅认定为2025年度山西省中小企业特色产业集群。此次成功入选国家级集群名单，标志着其在创新发展方面迈上了新台阶。

## 中心城区集中供热开启热态试运行

本报讯(记者 郭克宁)11月8日6时，根据中心城区集中供热保障领导小组指令要求，运城关铝热电有限公司1号机组顺利点火启炉，中心城区集中供热系统正式进入热态试运行阶段。经过7天有序升温热平衡消缺，11月15日将全面进行供热。

据了解，今冬中心城区实际供热面积约3810万平方米，新增面积210万平方米。集中供热系统及时进行工作调度。同时，实行供热网格化管理全覆盖，通过建立主管部门、街道社区、供热企业、物业公司四级网格化管理机制，在小区公布网格员信息，及时解决群众供热问题。

除运城关铝热电有限公司启动一台机组外，运城晋建热电有限公司于9日启动4号机组，绿港热力有限公司、晋瑞能源热力有限公司也同步启炉供热。同时，市热力有限公司东区热源厂也已进入热源启动阶段，逐步

向管网输送热量。为做好今冬集中供热热态试运行工作，11月7日下午接到调度指令后，中心城区414座换热站陆续投运，目前各换热站运行一切正常。

为确保今冬中心城区集中供热系统安全平稳运行，市城市管理局集中供热供气服务中心成立工作专班，发挥统筹协调和监督指导作用，密切关注供热动态，及时进行工作调度。同时，实行供热网格化管理全覆盖，通过建立主管部门、街道社区、供热企业、物业公司四级网格化管理机制，在小区公布网格员信息，及时解决群众供热问题。